

La correspondencia literaria se dirigirá al Director, calle Ramos del Manzano, núm. 42. La correspondencia administrativa, anuncios y reclamaciones, al Administrador, á las mismas señas.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

En Salamanca, un trimestre . . . 3'75 pts. Fuera de la capital, un trimestre. 4'50 . . . Anuncios y otros insertos, precios convencionales.—No se devuelven los originales.

PAGO ANTICIPADO

Número suelto CINCO cts.

Número atrasado DIEZ cts.

ÉPOCA 2.ª

LUNES 3 DE SEPTIEMBRE DE 1906

AÑO XXII.—NÚM. 6.803

Segundo Aniversario del señor Don Vicente Rodríguez Fabrés

que falleció en Salamanca el día 5 de Septiembre de 1904

D. E. P.

Los testamentarios piden al pueblo de Salamanca una oración por el alma de su bienhechor.

Todas las misas que se celebren el día 5 del corriente, en la iglesia parroquial de San Martín de esta ciudad, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

El excelentísimo é ilustrísimo señor Obispo de la diócesis se ha dignado conceder cincuenta días de indulgencia á los fieles de su jurisdicción, por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte del rosario que rezaren en sufragio del finado.

EL ADELANTO

es el diario más antiguo y de mayor circulación de la provincia.

DESDE MADRID

De nuestro servicio particular

Madrid 2.

Según el avance telegráfico enviado á las oficinas centrales, la recaudación de Hacienda durante el mes de Agosto pasado acusa un alza general de millón y medio de pesetas.

La renta de Aduanas ha ingresado 1.850.000 pesetas menos que en Agosto de 1905.

El señor Dávila está ultimando una combinación de alto personal en su ministerio.

Ayer se ha dirigido por el ministro de la Gobernación una circular á los gobernadores de provincia, encareciéndoles el cumplimiento estricto de la ley de emigración, facilitando el embarque á aquellos que se dispongan á abandonar la nación, siempre que hayan cumplido los deberes que como ciudadanos tienen contraídos con su patria.

Respecto á la cuestión de Canarias, parece ser que se busca una solución entre los elementos liberales que acudieron los señores León y Castillo, Domínguez Alfonso y Romeo.

El ministro de Hacienda señor Navarro Reverter ocupase en ultimar el Tratado de Comercio con la Argentina, cuya gestión ha sido motivo de esforzada labor por Gobiernos anteriores.

El ministro de Hacienda cree que en breve podrá ofrecer al país un nuevo fruto de su laudable trabajo.

Un telegrama de Valparaíso manifiesta que el cónsul de Alemania en dicha capital, temiendo que á consecuencia de los terremotos los ladrones asaltasen el Consulado, pidió al capitán del crucero alemán Falke que desembarcase un destacamento, á fin de proteger el edificio.

Esta medida debió disgustar á las autoridades, porque el ministro de la Guerra chileno pidió que los marinos desembarcados volvieran á bordo inmediatamente, pues la policía chilena se bastaba por sí sola para mantener el orden en Valparaíso.

El ilustre poeta Rubén Darío ha sufrido un grave ataque de parálisis en Buenos Aires cuando se disponía á embarcar con rumbo á Francia.

El estado del insigne autor de Prosas profanas es muy grave, si bien los médicos que le asisten no han perdido la esperanza de salvarle.

Hacemos votos por la pronta y completa mejoría del gran poeta hispanoamericano.

La Legación de Cuba en esta Corte comunitaria que sólo existen algunas partidas de insurrectos en Pinar del Río y Santa Clara, que son perseguidos constantemente y son perseguidos por las tropas del Gobierno.

En las provincias de la Habana y Matanzas sólo quedan algunos rebeldes dispersos.

En el Camagüey y Oriente es absoluta la tranquilidad.

Comunican de París que un grupo de católicos ha dirigido al Papa una carta relativa á la situación creada por la Encíclica.

A esta carta hay centenares de adhesiones; pero los firmantes guardan ahora el anonimato, prometiendo darse á conocer si las circunstancias lo exigen.

Después de exponer al Papa los inconvenientes de la política de intransigencia adoptada agregan: "Transcurridos algunos años de semejante régimen será un verdadero milagro que el catolicismo no haya perdido la mayor parte de los fieles que le quedan."

Debemos considerar como un protestantismo la existencia de las asociaciones culturales, pues gozará del favor del Estado y ocupará posiciones que tendremos que abandonar, amenazando con instalarse poco á poco en nuestras iglesias, y, sobre todo, en el alma de nuestros fieles."

Los firmantes terminan diciendo: "Nosotros nos atrevemos á preguntar públicamente lo que millares de católicos se preguntan entre sí, esto es, si la ley de separación pone en peligro el dogma."

Postales de viaje

SALAMANCA-GINEBRA

El malogrado Fernández Duro cruzando en globo los Pirineos, fué menos intrépido que yo lo he sido en esta ocasión, tomando á Francia por donde quema, y atravesando en Agosto el Midi, desde Hendaya á Cete, para seguir hasta Lyon y Ginebra, solo, sin otro ayudo que un Manuel de la conversación, y sin más compañero de viaje que mon pardiésis.

Todo antes de continuar veinticuatro horas más en ese pulgucero San Sebastián, con su abominable Casino, sus abominables palomas torcazas, este año en libertad y numerosísimas, y sus imposibles hoteles hechos para Cresos.

Y como de lo que se trata es de no estar diez minutos en ninguna parte, y un mi buen amigo camina tierras de Suiza adentro, siguiéndole la pista he venido, á ver si así echo fuera la morriña charra, y con el ajetre del viaje y los aires del Leman, aquíeto mi espíritu, en perpetuo desasosiego por la tremenda cuestión salmantina del traslado del templo de la Alamedilla á la Plaza.

Haciendo, pues, un breve alto en Lourdes, que tan honda y conmovedora impresión me ha causado, á pesar de no tener de la pódica población otras noticias que las proporcionadas por Zola en su libro, y cruzando como un relámpago por fertilísima campiña francesa, á Ginebra he llegado, no sin antes marear á todo empleado del ferrocarril con la consabida pregunta combien d'arrivé avons-nous? que el temor de perder el tren me hacía dirigirles, venciendo la tradicional timidez provincial.

Una de las ventajas de los viajes, aparte de lo que illu-tran.

Ya en Ginebra, y á la vuelta de seis ó siete días de un continuo subir y más subir á fenilculares y coches eléctricos, é ir y venir lago arriba, lago abajo, y hacer excursiones más ó menos peligrosas en polino al mar de hielo del Mont-Blanc, me he percatado que de eso de la pacificación de mi espíritu no hay nada, porque las emociones, todas ellas sanamente agradables, se suceden con demasiada rapidez.

Tras del obligado é inolvidable paseo por el lago Leman, de aguas de un intenso azul, en cuyas orillas se contempla el paisaje más delicioso que puede soñarse, esplendidos hoteles y palacetes airosos de una gran riqueza como el Chateau de Ariana de la baronesa de Rothschild, con que los poderosos deslumbran al viajero, hoteles y palacios puestos aquí y allá en una cantidad tal que apenas bastan para colocarlos los cientos de kilómetros de riberas que

tiene el Leman; tras del paseo al lago viene la visita á Lausana, población de no mucha extensión, como todas las de Suiza, pero tan admirable y hermosamente construida como todas ellas.

Hay en Lausana entre otros edificios notables una Casa de Correos, orgullo de cualquiera nación.

Y luego de Lausana, siempre en barco, donde una orquesta de cingalones hace más llevadera la ya de por sí tranquila navegación, surge Montreux y desde allí á pocos minutos la ascensión en funicular á la Rochers de Naye á 2.044 metros de altura.

La perspectiva y el panorama que á la vista se ofrecen, tiene desde ese sitio mucha semejanza con el del funicular de la Sáveve (aquí hay funiculares hasta para los más humildes usos urbanos) otra excursión indispensable para los que quieren deleitarse viendo, de un lado los valles pintorescos de Suiza y de otro la colosal cadena de montañas en medio de las cuales, presidiéndolas á todas con su eterna vestidura de nieve, el grandioso Mont-Blanc.

Y como nombrarle sin recordar las delicias de una excursión á Chamonix, y la subida prudente, va lo he dicho, en polino, á uno de sus picachos (no muy alto, seamos francos) que realicé días después?

El Mont-Blanc, desde el valle de Chamounix, produce una impresión abrumadora, de aplastante belleza. No en balde es la montaña mayor de Europa.

Aunque no soy alpinista, para sentar plaza de ello, adquirí allí unas soberbias medias con clavos para encima de las botas y un férreo bastón para trepar por la nieve, amén de un preciosísimo gorro de lana, utensilios que utilicé cuando cabalgaba en el asno.

Y luego de Chamounix hay que ir á Friburgo, patria de Canetti, aquel suizo que iba por esas calles salmantinas á pelo, con melena y calzoncorto, y al cual he visto ¡oh dolor! con sombrero, sin cabellera y con pantalones largos como las personas mayores.

Y en Friburgo asistir á los conciertos nocturnos de la Catedral, á franco la entrada, y llegarse á Berna, siquiera por el buen parecer.

Tal han sido, relatados de prisa y corriendo, tan de prisa y corriendo como los trenes suizos por precios sumamente módicos me llevan á uno y otro sitio, los primeros días de mi estancia en Suiza.

Díganme ustedes si con este teje maneje ferroviario-tourista, tendré el espíritu en el reposo anhelado.

Y cuenta que me falta el viaje á Interlaken y la Joutfran, que describiré si tengo mimbres y tiempo. Aunque por lo primero bien curado en salud debe estar el lector, porque harlo sobrado se ve que estas líneas, escritas como postales de viajero, al correr de la pluma y en tropel las ideas, carecen de todo alio literario, por otra parte inútil, pues plumas como las de Dumas, llena de ardiente y viva inspiración, renuncian á describir Suiza, por la sencilla razón que "con verlo basta."

En cuanto al tiempo... un año entero sería corto para dedicarlo exclusivamente á recorrer este bello país, tan coquetón, tan reducido en extensión, pero tan diestramente aprovechado cada palmo de terreno, convencidos sin duda sus habitantes, de que debiendo su próspera vida á los turistas (en cien millones de francos se calcula el rendimiento anual) es preciso retenerles aquí días y meses, facilitándoles sus excursiones, haciendo éstas agradables por todos los medios posibles, y dando en una palabra al viajero toda suerte de facilidades para cautivarle con la her-

mosura de la naturaleza y con la cultura de los suizos.

Si yo he aprovechado las horas tan exactamente, orientándome pronto y bien, débese lo á un gran conoedor de este país, al médico de la armada don Joaquín Carrasco, compañero de nuestro paisano Pepe González, y también á la admirable organización de los diferentes servicios, que acorta dudas y vacilaciones propias del que por primera vez visita estas tierras.

De la magnitud estética de estos paisajes, en los que hasta por las crestas de las más abruptas montañas trepan caseríos y hoteles, da idea el número de visitantes que en Ginebra hay estos días.

Prescindiendo de los congresistas de ESPERANTO, que con su inventor Zamenhof á la cabeza, aquí han venido á reunirse para dar la última mano á la lengua del porvenir, y cuyos discursos son, salvo para ellos y las personas de su familia, una especie de "vaya usted con Dios, amigo," en Ginebra como en las demás poblaciones suizas este es el momento crítico del aprovechen. Ingleses y sud-americanos que son los que por aquí viajan llenan las fondas, en las cuales dicho sea de paso, se abusa un poco, sin duda para estar en consonancia con el país, de los platos á la nieve (huevos á la nieve, pescado á la nieve, jamón á la nieve...), y en las que según datos de la observación del propio cocherero y de la ajena, no hay en las ventanas ni maderas, ni persianas.

Lo que demuestra que la gente no teme á los ladrones, y lo que demuestra también que es madrugadora, y no quiere perder detalle de la salida del sol, para mi tan desagradable.

Quedamos, por tanto, para terminar esta carta, en que Suiza merezca la pena de darse una buena caminata de tren. Y quizá si yo estuviese en igual caso, haría lo que el duque Carlos de Brunswick, un tan entusiasta admirador de Ginebra, que á su muerte dejó instituida á esta villa heredera de veinte millones de pesetas...

Si bien puede que yo en su pellejo agosto, no esperase á la hora de la muerte y me hubiera gastado en vida ese dinero, ya en estas tierras, ó en esas, ó en las de más allá.

Lo malo es que, en esto, con la intención no basta.

MARIANO NÚÑEZ.

Ginebra, Agosto 1906.

Servicio especial de EL ADELANTO

Pronósticos del tiempo

Primera quincena de Septiembre

El lunes 3 se presentarán en el Atlántico, nuevos centros de depresión que no pondrán avanzar hacia Europa en este día, porque todavía actuarán bajas presiones en el E. y S. E. del Continente, las cuales seguirán reflejándose en el Mediterráneo.

De lo dicho hasta aquí, se infiere, que en los tres primeros días del mes, la situación atmosférica de la península será generalmente tranquila, estando algo perturbado el Mediterráneo.

El martes 4 se modificará el estado atmosférico en el N. O. y O. del Continente, y también en nuestras regiones, pues alejándose en este día los centros de baja presión del E. y S. E. de Europa, las nuevas fuerzas del Atlántico podrán avanzar hacia el archipiélago inglés y golfo de Gascuña, donde se situarán sus núcleos principales. Estos elementos de perturbación ocasionarán lluvias y algunas tormentas en las islas británicas y en Francia. También alcanzará á nuestra península, desarrollándose, principalmente, desde el Cantábrico á las regiones centrales, con vientos de entre S. O. y N. O.

El miércoles 5 habrá dispersión de fuerzas, porque se formarán mínimos en el mar del Norte y en el Mediterráneo superior, y persistirá en Irlanda un núcleo de fuerzas de menos intensidad que la que tuvo el día anterior. Por estos motivos, aunque mejorará la situación atmosférica de la península, seguirá algo perturbada, particularmente desde la región septentrional y pirenaica al centro, por donde se producirán algunas lluvias y tormentas, con vientos bastante variables.

Del 6 al 7 será mayor la tranquilidad atmosférica en nuestras regiones, y solamente se sentirá un poco en el S. O. N. O. y N. la acción de los centros de bajas presiones.

El sábado 8, por derivación de la borrasca que evolucionará en Escandinavia y en el Báltico, se formarán en el Mediterráneo mínimos barométricos que ejercerán alguna influencia en las regiones próximas á este mar.

Del 9 al 10 seguirán actuando en el N. E. y E. de Europa depresiones barométricas, que continuarán reflejándose en el Mediterráneo; por esta razón no podrán tampoco prosperar los mínimos que se manifi-

SUCESOS PROVINCIALES

Hallazgo de un cadáver

Hace algunos días y en el camino que conduce de Llen á las Veguillas, se encontró el cadáver de un hombre.

Inmediatamente púose el hecho en conocimiento del Juzgado el cual se presentó en seguida, procediendo á la identificación del cadáver, resultando ser el del vecino de Linares, José (a) Medramoso, de setenta años de edad, y soltero.

Con el Juzgado se personó también en el lugar del suceso, el médico de las Veguillas, el cual observó que el cadáver no tenía herida ni lesión alguna. La guardia civil practicó las oportunas gestiones para ver si se trataba de un homicidio.

De las averiguaciones practicadas resultó que el finado había pernoctado el día en el campo próximo al caserío de Omedilla.

Que al día siguiente se sintió algo enfermo y que emprendió el camino para las Veguillas.

El Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver, y practicada la autopsia por los médicos don Roberto Hernández y don Inigo Maldonado, manifestaron que la muerte había sido ocasionada por un aneurisma, descartando, por lo tanto, la suposición, de que se tratara de un crimen.

Un incendio

Días pasados se declaró un incendio en Aldeaseca de la Frontera, en el taller del conocido constructor de carros don Eduardo Hernández.

Afortunadamente, y gracias al auxilio del vecindario y autoridades, el incendio fué sofocado á los pocos momentos sin grandes pérdidas materiales.

Comisión provincial

En las sesiones que esta Comisión ha celebrado bajo la presidencia de don Jesús Méndez Risueño se han tomado los siguientes acuerdos:

Fueron despachados los expedientes de los pueblos de Barbadillo y Matilla de los Caños sobre venta y adquisición de fincas para Casa Consistorial y Juzgado Municipal.

También se despachó otro expediente de Villavieja sobre aprovechamiento de aguas para la instalación de luz eléctrica en dicho pueblo é inmediatos.

Se informó el expediente de competencia con el Juzgado de Ledesma sobre asuntos electorales.

También se informó en el proyecto de colocación de tubería formado por el Ayuntamiento de esta capital en la calle del Doctor Riesco.

Y por último se examinaron las cuentas municipales de Forfoleda, Miranda del Castañar, Aldehuela de la Bóveda, Alaraz, Valdefuentes, Calzada de Valduncien y Cepeda.

Nuevo Parador

Atentamente invitados, asistimos el sábado á la inauguración del elegante parador de San Antonio, del que es propietario nuestro particular amigo don Macario Mateos Núñez.

Construido de nueva planta, con espaciosas é higiénicas habitaciones y grandes y lujosos comedores, el nuevo hospedaje de San Antonio abre sus puertas al público, bajo el modesto nombre del Parador. Cuadrante mejor del de fonda, pues á fe, que muchas de ellas carecen en absoluto del confort de este nuevo establecimiento, al frente de cu-

SUCESOS LOCALES

Riña entre hermanos

En el Arrabal del Puente se fueron á las manos el sábado á las diez de la noche, dos hermanos, los cuales sacaron á relucir armas blancas.

De la colisión resultó herido José García con una contusión en la frente de la que fué curado en la Casa de Socorro.

Criada herida Ayer mañana se presentó en la Casa de Socorro, Victoria Regalado, diciendo que la curaran de una herida que la había producido un sujeto en riña que con él sostuvo.

Después de ser curada de una herida incisiva en el antebrazo derecho, se comprobó que mencionada lesión se la había producido ella misma al querer pegar una botafeta á su antagonista al través de un cristal que rompió.

Otra mujer herida

A las cuatro de la tarde del sábado fué curada en la Casa de Socorro por el médico de guardia Polonia Alonso, que presentaba una herida contusa en la parte superior de la cabeza.

La Polonia manifestó que dicha herida se la produjo un sujeto en riña que ambos sostuvieron.

Sigue la racha A Manuel Montero también hubo necesidad de curarle en el mismo establecimiento de una herida contusa en la parte superior de la cabeza.

De todos los sucesos se ha pasado parte al Juzgado que entiende en los asuntos.

Un escándalo

En la Plaza la Verdura armaron ayer mañana, próximamente á las diez, un monumental escándalo, dos vendedoras de hortalizas que, después de agotar el vocabulario que para tales ocasiones tienen reservado de las verduleras, acabaron por darse algunos tirones de pelo.

Las verduleras de hortalizas en cuestión se llamaron mutuamente cuantos epítetos feos contiene el Diccionario y muchos más de los que no tiene.

Cuando el estado de la cuestión se hallaba en el momento más agrio, presentóse el hijo de una de ellas, pero en este oportuno momento varios transeúntes que vieron el mal giro que aquello tomaba intervinieron y evitaron que la cosa pasara á

Por los agentes de la autoridad se podía haber continuado porque no pareció ni uno; y cuidado que el escándalo duró!

Dos detenidos

En la estación de Salamanca y á la llegada del tren de Béjar fueron

ya cocina figura un excelente cocinero. Los comedores, decorados al fresco, son seguramente lo mejor de la fonda. Los precios son sumamente económicos y el trato esmeradísimo.

A la inauguración asistieron gran número de invitados y representantes de la prensa local. Todos fueron obsequiados con un espléndido banquete muy bien servido.

De espectáculos

PLAZA DE TOROS

El espectáculo que ayer había de celebrar el Sansón del siglo xx, don Luis Marx, tuvo que ser suspendido por el mal tiempo que se presentó, amenazando lluvia durante toda la tarde.

EL CINEMATÓGRAFO

A todas las sesiones que tanto el sábado como ayer domingo tuvieron lugar en el cinematógrafo de la plaza de Colón asistió numeroso y distinguido público. Todas las películas que se exhibieron gustaron mucho, especialmente la titulada "Viaje á una estrella."

Para esta noche está anunciado el siguiente programa: 1.º "Panorama nevado," tomado del natural. 2.º "Banco de Londres." 3.º El bonito cuadro cómico de larga duración y de sorprendente efecto, cuyo título es "Niña atrevida." 4.º "Pitillo del gofio," cómico. 5.º El precioso cuadro tomado del natural, titulado "Caidas de Río." 6.º El grandioso cuadro de larga duración "Canoas automóviles." 7.º El grandioso cuadro de larga duración, de gran efecto y larga duración, denominado "Cacería del reñifero." 8.º Presentación por segunda y última vez, del famoso cuadro en colores y de larga duración que se titula "Carnaval en Niza." Preferencia, 50 céntimos. Entrada general, 25 idem.

Profesiones, Industrias y Negocios

GUIA DE SALAMANCA

Anuncios económicos, 10 cts. línea

Abonos minerales

Sánchez, Ciebra y Compañía.—Calzada de Toro, núm. 15.
Lisardo Sánchez.—Definidos de Salamanca. Pídanse catálogos

Almacenes

J. García de Piedra Hijo.—Maderas y materiales de construcción; frente a Calatrava.
Higinio Gómez.—Muebles de lujo, San Pablo, 33.

Balnearios

Calzadilla del Campo.—Propietario, D. Valentín López Dfex.
Ledesma.—Administrador, don Carlos Llauredó.
Montemayor.—Hotel Central, de Pablo Payá.

Cafés

Castilla.—Calle del Doctor Riesco.
Novelty.—Plaza Mayor, Acera del Ayuntamiento.

Pasaje.—Plaza Mayor, Acera de Correos.

Perla.—Calle del Prior.

Suizo.—Calle de Zamora.

Academias

De Francés.—Plaza Mayor, 7, 2.º

Cursos

Jacinto Niño.—Últimos modelos, Plaza Mayor.

Talleres

Angel Sesena.—Escultor marmolista, Corrales, 2.

Casas de huéspedes

Manuel Carabias.—Plazuela de San Juan de Sahagún.

Licores

Valeriana.—Plaza del Corriño, 26.

Oculistas

Cayo Alvarado.—Calle de Espoz y Mina.

Alonso Nieto.—Plaza de la Libertad.

Perfumerías

Prudencio Santos.—Plaza Mayor, 17 y 18.

Joaquín Asián.—Plaza Mayor, Acera del Ayuntamiento.

Pasterías

Santiago Bermejo.—«La Mallorquina», confitería y pastelería, San Pablo, 11.

Tintorerías

Gaspar Santiago.—Doctor Riesco, 8.

Ultramarinos

La Fama.—Viuda de Emilio Blasco, Plaza del Corriño.

Lázaro Bartolomé.—Calle de la Rúa.

Zapaterías

Eustaquio Romero Alvarez.—Calle de Toro.

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

Lo recetan los médicos de todas las naciones: es tónico digestivo y anti-gastrítico; cura el 98 por 100 de enfermos del estómago e intestinos...

cedidas, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, extrínsecas, diarreas y disenterias, dilatación del estómago, etc.

el estómago come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. CURA el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de «Elixir de Saiz de Carlos»...

que está sano, pudiéndose tomar a la vez que las aguas minerales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños...

co años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada.

SOLUCION BENEDICTO DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones priapales, enfermedades constrictivas, inapetencias, debilidad general, prostración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc.

GRAN FABRICA DE ABONOS QUIMICOS Y PRIMERAS MATERIAS para los mismos

Mirat é Hijo Salamanca

Coche para niños.—Bonitos modelos. Desde 20 pesetas. Aparatos con cuatro discos 50 pta. PRUDENCIO SANTOS BENITO P. Mayor, 17 y 18, Salamanca.

PETROLEO GAL PARA EL PELO

Loción antiséptica de perfume exquisito para la limpieza diaria de la cabeza. Un certificado del Laboratorio Municipal de Madrid que acompaña a los frascos, prueba que el producto es absolutamente inofensivo.

El mejor microbicida conocido contra el bacilo de la CALVICIE, descubierto por el Doctor Sabouraud. Cura la CASPA, la TINA, la PELADA y demás enfermedades parasitarias del cabello y de la barba.

De venta en el comercio de Prudencio Santos Benito PLAZA MAYOR

LA VASCONIA Sociedad de seguros contra incendios a prima fija Domiciliada en Pamplona (NAVARRA) Capital social: 5 millones DE PESETAS Delegado en esta provincia: D. RICARDO GRACIA ORESPO Oficina: Atueras de Toro (Avenida de Vigo), 2, pral. izquierdo. Agentes en las cabezas de partido y pueblos importantes.

LA VELOCE Navegación italiana a vapor. (GENOVA) Servicio rápido regular mensual directo a Buenos Aires con los nuevos, veloces y elegantísimos vapores de su numerosa flota. Viaje en catorce días. El día 7 de Octubre se ce. pachará del puerto de CADIZ el grandioso vapor ITALIA.

AGENCIA DE EMBARQUES DE MANUEL GUZMAN GARCIA Orzán, 70.—LA CORUÑA. Viajes rápidos a Montevideo y Buenos Aires en quince días; a la Habana, en nueve, y a Veraoruz, en once. Salida de vapores del puerto de la Coruña, durante el mes de Septiembre de 1906.

La Unión y el Fenix Español COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS La que MAS SEGUROS de incendios tiene contratados en la provincia de SALAMANCA. SU CARTERA en este ramo es, en España, la MAYOR y más IMPORTANTE. Esta es la mejor garantía que una compañía puede ofrecer: la preferencia del público.

COMPANIAS HAMBURGUESAS Vapores correos directos a Montevideo, Buenos Aires, Pará, Manaos, Habana y Méjico. Servicio combinado de la Hamburg-América Linxy Ostasiotiske Compogni (West India-Linje). Línea de Cuba y Méjico. Para la Habana, Veraoruz y Tampico, saldrá de Vigo el 5 de Septiembre, el vapor correo rápido BAVARIA.

BAÑOS DE LEDESMA Provincia de Salamanca ABIERTOS TODO EL AÑO Temporada oficial: De 1.º de Junio al 30 de Septiembre. SIN RIVAL contra el reuma, parálisis, nefritis, corea y otras neuritis. Se venden frascos de Sulfuraria (grasa), en las principales farmacias de Salamanca.

LAZARO BARTOLOME RUA, 13 y 15.—SALAMANCA Esta casa tiene un completo surtido de motocicletas, de uno y dos cilindros con y sin magneto, desembrague y horquilla elástica; tricars dos asientos a motor con circulación de agua y magneto, bicicletas inglesas, holandesas, alemanas y francesas, modelos de este año; piezas de recambio; pararrayos, planchas y ventiladores eléctricos, material eléctrico de todas clases, reglas para calcular, máquinas de sumar, de encuadernar, aparatos medicinales, de gimnasia, ballons para football, faroles de acetileno para coches, automóviles y bicicletas, neumáticos Dunlop, Michelin, Continental y otros. Carburo, de calcio, aparatos para el mismo y viveres en general. Todo a precios reducidos. SE COMPONEN BICICLETAS

TESORO Lo constituye y muy valioso para los que padecen TERCIANAS Y DEMAS FORMAS DE PALUDISMO, el específico SIN RIVAL de E. Mora. TAN CERTO ESTOY DE LO QUE ARRI BA AFIRMO, que devolveré el importe del específico a todo el que demues- tre en debida forma haberlo usado con indicación precisa y no haber obtenido resultado favorable. Caja de 40 píldoras, DOS pesetas. Único depósito para la venta de píldoras febrífugas de E. Mora: almacén de drogas de Ignacio Santiago Fuentes, Corriño, 24, Salamanca.

LA LEONOR Gran Panificadora Mecánica PARADINAS (SALAMANCA) Con el fin de beneficiar los intereses de los agricultores de esta comarca, en este acreditado establecimiento se establece como maquila el medio celerit por molinada de la fanega de toda clase de granos. Al mismo tiempo ponemos en conocimiento del numeroso público que nos está favoreciendo, que con el fin de darle más facilidades queda instalado un depósito de pan en Peharanda, siendo el encargado de él don Ramón Avila. Como quiera que de todos es conocida la inmejorable clase del pan y lo económico de su precio, huelga hacer elogios tanto de la una como del otro.

El comercio hispano-portugués

El comercio entre España y Portugal es muy importante. El movimiento comercial en Portugal por clases de arancel durante el año 1904, fué el siguiente:

Importación Consumo, 6.042.600.000 reis; re-exportación, 15.672.301.000; tránsito, 3.025.000.000.

En estos tres epígrafes están comprendidos por conceptos los animales vivos, materias primas, etc., lútedos, tejidos, substancias alimenticias, aparatos, instrumentos y diversas manufacturas.

Exportación Consumo, 3.071.600.000 reis; re-exportación, 15.672.300.000; tránsito, 3.025.000.000.

Corresponden de estas cifras a nuestro comercio con Portugal las siguientes cantidades:

Importación Consumo, 5.678.900.000 reis; re-exportación, 257.500.000; tránsito, 1.819.300.000; siendo de notar que solamente de los 8.491.200.000 reis, que representó en Portugal la importación para el consumo de animales vivos corresponde a España una cantidad de 3.453 millones 100.000 reis, es decir, que la mayoría de su importación ha sido de nuestro país, dejando a otros países un margen para la importación a Portugal de animales vivos de 38.100.000 reis.

Exportación Consumo, 6.042.600.000 reis; re-exportación, 186.100.000; tránsito, 1.342.200.000.

En resumen, las diferencias a favor de la importación por los diversos conceptos de consumo, re-exportación y tránsito, suman 2.083.700.000 reis, y las de exportación por idénticos conceptos, 1.924.200.000 reis.

Resulta, por tanto, una diferencia a favor de la importación de 159.500.000 reis, que en definitiva es la suma en que se puede considerar beneficiado nuestro movimiento comercial, siendo así que el obtenido por Portugal alcanza a la de 1.399.200.000 reis.

Las principales mercancías que han constituido nuestro comercio con este reino, son las siguientes: Ganado asnal, lanar, porcino y vacuno.—Sanguijuelas.—Despojos de productos animales, lana en ramas, negras (sucio), lana en rama blanca (sucio), lana blanca lavada, lana artificial de trapo, grasas animales, pieles y cueros en bruto, idem secas, suelas, suelas, tripaas, ladas ó secas, carbón, corteza de alcornoque, corcho en bruto, frutos y semillas para la destilación, lino y cáñamo en rama, maderas, plantas y semillas, aguas minerales, alquitran, substancias fósiles, plomo fundido en bruto, hierro oxidado, cloruros de calcio y de sodio, sulfato de cobre, colores en polvo ó piedra, abonos para la agricultura y sustancias para la perfumería.

Cereales, arroz, patatas, habas, pesadotes, hortalizas y legumbres, frutas secas y pimentón.

Máquinas de todas clases de 1.000 kilogramos de peso en adelante, tijes y mosiños, productos cerámicos, plomo en obra y papel.

Los hilos, tejidos, etc., de España, aparecen importados en muy pequeña escala, pero es debido a que Portugal importa estos géneros de Francia y Alemania, géneros que, procedentes de la fábrica catalana, se remesan a Hamburgo, desde donde más tarde se exportan a Portugal y á otros mercados como si fuese de fabricación alemana lo que es genuinamente español y llega más barato á Lisboa desde Hamburgo que no de Barcelona.

Página agrícola

Lo que puede rendir

el trigo bien sembrado

Es asombroso lo que se multiplica un grano de trigo; los prácticos observadores lo saben perfectamente, y estoy seguro que han de prestarme su valioso testimonio.

Un solo grupo produce fácilmente buena macolla de cinco á siete tallos, cada cual con su espiga, en que se cuentan de 30 á 40 granos; se debe juzgar, por término medio, el de seis tallos fecundos con espigas de 40 granos cada una. Arroja esto el rendimiento de 240 en la cosecha por uno en la sementera.

Dabo suponer las dudas de los que no son botánicos ni prácticos, aprendiendo las cuestiones agrícolas sólo por las deducciones hechas de las estadísticas de rendimientos ordinarios; pero mis testigos de mayor cuantía los campesinos afortunados, han de dar la cifra anotada como de exacta comprobación.

Pasaré á demostrarlo, aduciendo datos que robustecan los juicios benévolos y desvanezcan las dudas de la incredulidad.

A principios del otoño pasado, de 1904, hice sembrar, con otras muchas plantas, hasta doce variedades de trigo, candeales, machos ó chamorros y duros, en el pequeño terreno dedicado á Escuela botánica agrícola, para servicio de la cátedra de Agricultura, en el Instituto del Cardenal Cisneros. Cada variedad ocupó la superficie de un metro cuadrado próximamente, sembrándose á golpe de tres granos, con equidistancia de 20 centímetros en la fila y á 40 centímetros unas líneas de otras. De tal suerte cada mata de trigo ocupó al desarrollarse el área de 8 centímetros cuadrados, correspondiendo á la hectárea 125.000 matas, y pudiendo graduarse en 25 litros el gasto de semilla.

El suelo que sirvió de asiento á las plantas se deben considerar como de fertilidad media, entre las tierras de jardín, sin adición de abono especial para este cultivo. La cosecha fué buena, el entallamiento se verificó oportunamente y se tuvo prolijo cuidado para mantener la tierra limpia de hierbas extrañas, mullida y suelta. La florecencia se mostró abundante y buena la fructificación.

En cuanto á corpulencia habo, variedad de candeal que no pasó de 1'50 metros, llegando otros candeales á 1'67, á igual altura los machos y alomos de Sevilla y hasta 1'86 metros un trigo recole de raya blanca.

La variedad que menos tallos produjo permitió contar siete en alguna mata más endeble, y hasta 17 en otras muchas, siendo uno el término medio (macolo). El candeal blanco, de menos altura, no pasó de diez tallos.

En cambio, casi todas las matas de chamorro mostraban 28 tallos fértiles, llegando éstos á 32 en algunas matas de trigo de regadío y en el recole de raspa blanca, y hasta 35 en un trigo de Polonia. El término medio general, para el conjunto de las doce variedades de trigo, fué el de 20 tallos fértiles en cada mata.

El número de granos por espiga fué también satisfactorio. Apenas hubo alguna que otra raquílica, que solo contase 10 granos; pero lo general fué que no bajasen de 22 á 30 granos las más endebles espigas de chamorros y candeales, alcanzando en muchas á 48.

El trigo alomo, que es tan fanfarón velloso, osciló entre 40 y 64 granos por espiga; las variedades

de regadío tuvieron de 50 á 60, y el trigo macolo, ó el trefueto sevillano, de 63 á 74. El término medio 40 granos por espiga.

El menor rendimiento se observó en un candeal blanco, que sólo produjo 310 granos por mata, ó sea 103 por uno; representa esto una cosecha de 25 hectáreas. Una variedad de trigo chamorro dió 416 granos por mata, ó 133 por uno. El trigo de Polonia y un candeal, á 170 por uno próximamente.

Los trigos alomos, macolo, candeal superior y recole de raya blanca, excedieron de 700 granos por mata ó sea de 242 á 264 por sembrado.

Una variedad de trigo achamarrado y otra de morvo, llegaron á más de 500 por 1. Sobrepasaron sus rendimientos las variedades de trigo de regadío, dando de 1.350 á 1.540 granos por mata, lo cual equivale á la representación de 450 á 513 por 1. Equivale esto á la cosecha de cien hectólitros por hectárea, en cifras redondas.

El término medio general de las doce variedades de trigo sembradas, resultó de 20 tallos por cada mata con 40 granos por cada espiga y 800 de rendimiento; ó de 266 por 1.

Interesante ALPÚBLICO.—El día 1.º de Septiembre del presente año abre sus puertas el nuevo parador de San Antonio (antes posada de «Los Tablones»), situado en el centro de la ciudad, de nueva construcción, con amplias y ventiladas habitaciones para huéspedes, espaciosos comedores y cocinas económicas montadas á la altura que exigen las costumbres modernas; elegantes inodoros en cada uno de sus pisos, con depósitos de agua constante para la limpieza de los mismos, así como cocheras, capaces para colear coches y carros. Esta casa también dispone de coche y carro para transportar los equipajes á domicilio. El dueño de este establecimiento, Macario Mateos Núñez, lo ofrece en unión de sus servicios á quienes se dignen honrarle con su asistencia, reservándose toda clase de consideraciones á la vez que una gran economía en los precios.

Eladio González Sánchez Corredor de Comercio, ha trasladado su domicilio á la calle de Meléndez, 17, 3.º

Desviaciones de la columna vertebral, torceduras de las piernas, obesidad, prolapso de la matriz, etc.

HERNIAS (quebraduras) Tratamiento de las hernias, de éxito garantido, por medio de los aparatos especiales, con Real Privilegio de Invención (patente número 27.791) del Ortopédico de Madrid don Jerónimo FARRÉ GAMBELL, Puerta del Sol, número 9, principal.

Eventración descomunal del tamaño de una cabeza de adulto.—Éxito asombroso.

«Cañada de la Cruz (Murcia) 10 Mayo 1906. Sr. D. Jerónimo Farré Gambell.—Madrid. Muy señor mío: He pasado mucho tiempo sin escribirle á usted, pues ha sido porque siempre estaba muy busy.

Veo que quiere usted saber cómo estoy, y no lo extraño sabiendo lo mal que yo estaba antes de tener la suerte de conocerle, pues ninguna persona humana podría figurarse que nadie en el mundo me pudiera contener aquella relajación descomunal que venía padeciendo por espacio de treinta y dos años.

Pues ya sabe cómo estaba cuando usted me vió en Madrid para colocarme el aparato, y como me halló en Murcia á los pocos meses de llevarlo, pues estaba tan bien, que la paciencia increíble que aquel bulto tan disforme hubiese desaparecido, puesto que, quitado el aparato, salía muy poco cosa, pero con el aparato quitado, porque, llevándolo, como si nada tuviera; desde el momento que me lo colocó usted, no me volvieron á salir las tripas.

Pues ahora estoy mejor aún, porque tengo un poquito de bulto al quitarme el aparato, y, llevándolo, estoy como completamente sano. Parece cosa rara; hasta yo mismo no esperaba tener el resultado que he tenido. Le estoy tan agradecido, que por todas partes hablo de usted, por más que todos le conocen, y muchos, ya lo creo, se entregarían á sus manos, sólo que te men algún tanto el gasto, y yo les digo que esto no se paga con nada, porque la salud es antes, y para los que están herimados sólo les puede arregiar su invento de usted.

Esto es lo que puedo decirle. Le doy un millón de gracias otra vez por lo que ha hecho por mi salud, y, ya sabe puede disponer de su seguro servidor, q. b. s. m., Pedro José Torrecilla.

Conviene recordar que no construí aparato alguno sin examinar antes la hernia, puesto que su construcción y mecanismos han de depender de las condiciones anatómicas de ella. Servir un aparato que se pide por carta,

como hacen algunos, equivale á salvar un braguero puramente de remesa. Lo mismo da que sea con resorte que sin él, que se anuncie con el nombre de un autor español ó de un autor extranjero para atraer mejor al público, pues todos deben reputarse como bragueros de remesa, que ningún médico ilustrado aconsejara jamás. ¿Quiéris adquirir datos y detalles que os interesen? Pedid al ortopédico don Jerónimo Farré Gambell, el folleto que acaba de publicar; solicitad luego el parecer de vuestro médico sobre lo que en él se aconseja, y después obrad. Se entrega gratis á todo el mundo. Todas las consultas son gratis. En Madrid, Puerta del Sol, núm. 9, principal.

Gran local para almacén y tienda.—Se arriendan los locales destinados á almacén y tienda, con bodega de la casa, situada en la Plaza de la Verdura, números 68 y 70. Esquina a la bajada de San Jerónimo.—Su dueño, Manuel Madruga.

Se arrienda una huerta en el inmediato pueblo de Villamayor. Tiene agua abundante y casa para vivir. Informarán calle de Toro, 78, en Salamanca.

JACINTOSANCHEZ RODRIGUEZ Agente de embarques. Plaza Mayor.—Ciudad-Rodrigo.

Se arrienda un portal de la casa sita en la Plaza Mayor, número 34, donde darán razón.

Se vende un solar en la calle del Prado, número 1, con algunos materiales, piedras, maderas, utilidades.—Darán razón, Plaza Mayor, 34.

Historia de España por Moralt, se vende nueva, á mitad de precio. Cuesta de nu. ve tomos de 1.244 páginas en folio. En la administración de este periódico se informará.

JABON DE SALES de La Toja. Cura y evita las afecciones de la piel. Poderosamente antiséptico. Inmejorable como jabón de tocador. De venta en las principales farmacias, droguerías y perumerías.

En Salamanca: droguerías de don Ignacio Santiago Fuentes y don Segundo Primo Sánchez; farmacias de don Jerónimo Urbina, don Pablo Beltrán Heredia, don Angel García Ruiz y principales.

The Pacific Steam NAVIGATION COMPANY Compañía de navegación á vapor AL PACIFICO Servicio postal entre Liverpool y Valparaíso Vapores correo ingleses Billetes de pasaje y flete de mercancías á Perambuco, Bahía, Río Janeiro, Montevideo, Buenos Aires, Valparaíso, Molleado, Callao, Guayaquil y puertos intermedios. Rebajas á familias Informes y prospectos gratis, en la Agencia de la Compañía, En Salamanca, don José Sánchez Martín, Azafrán, 22.

ATENEO SALMANTINO Colegio de niños DE D. MANUEL DURAN Este Colegio, el más antiguo de esta capital y su provincia, continúa con las clases de instrucción primaria en sus acreditadas escuelas á cargo de los distinguidos profesores don Dorotheo Bermejo y don Marcos Celador, con preparación completa para los estudios generales de segunda enseñanza. Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos en su propio local. Plaza de Colón, núm. 1.—Salamanca

Patatera.—Se arrienda la del pueblo de Sancti-Spiritus para 4.º de octubre en la próxima temporada. Para tratar dirigirse al señor Alcalde del mismo, en representación de los propietarios.

Estiercol de cerdo superior se vende por carros ó en montón, ajustado por alto, En Chamberí, carretera de Tejadura, casa de Manuel Madruga.

Venta de casa.—Se vende la casa número 11 de la calle de Santiago, junto al puente. Tiene habitaciones para cinco vecinos y dos portales buenos para industria ó comercio. Darán razón en la calle de Sánchez Barbero, n.º 21.

Se vende en la calle de la Lanza, inmaduro á la de Zamora, una casa con buenas dependencias, corral, escusado, cuneta y pozó.—Informarán, Ronda Corpus, número 13, tienda.

BAÑOS DE MONTEMAYOR (CÁCERES) Gran Hotel Central de Pablo Payá Este hotel, que cuenta 25 años de existencia, el primero construido en estos baños, es el mejor y más céntrico. Está situado en el mismo, frente al balneario, con jardines por todos extremos. Se han hecho en él grandes reformas. Cuenta con servicio esmerado, cocina francesa y española, luz eléctrica y timbres, salón de tertulia con piano, gabinete de lectura, etc. Carruaje del hotel á todos los trenes. Precios módicos.

LICEO ESCOLAR COLEGIO DE 2.ª ENSEÑANZA DIRECTORES Don Pedro y don Francisco González García Premios extraordinarios en las Facultades de Letras y Ciencias PLAZA DE LOS BANDOS, 5—SALAMANCA Este Colegio ha reunido cincuenta y dos internos al cumplir los dos años de su fundación. Se suprimen las plazas de Facultad para admitir únicamente alumnos del Instituto. Pueden ser éstos internos, medio-pensionistas y externos, oficiales y libres. Correspondencia y reglamentos á don Pedro González.

A LOS LABRADORES Superfosfato.—Cloruro de potasa.—Sulfato de amoníaco.—Sulfato de potasa.—Nitrato de sosa. Abono marca especial LA SEGADORA Se hacen clases especiales según lo desee el comprador MAQUINA AGRICOLA.—Trilladoras, segadoras, arados, aventadores, etc., etc. Se analizan las tierras gratuitamente. Todo bajo garantía de análisis. Grandes almacenes en Medina del Campo. Dirección general, LA CONFIANZA AGRICOLA, Miranda de Ebro (Burgos).

ABONOS QUIMICOS Superfosfatos, Nitratos, Sulfato de Amoníaco, Sales de potasa. Sociedad Anónima Cros.—Barcelona Para análisis de tierras, consultas, envío de folletos agrícolas y suscripciones á la revista Los Abonos Químicos, cuyos servicios son todos gratis, dirigirse á don Juan Gavilán, Jovellanos, 5, Madrid, director de las oficinas técnicas de la Sociedad Anónima Cros. Para noticias mercantiles, precios y pedidos de cualquiera importancia que sea, á la Agencia en Salamanca, calle del Padre Cámara, número 5.

BAÑOS Y AGUAS MINERALES DE CALZADILLA DEL CAMPO (SALAMANCA) Clasificadas de sulfuradas-sódicas las del Balneario, y de sulfuradas-sódicas-bicarbonatadas, con gran cantidad de Azoe las de la maravillosa FUENTE DEL ESTOMAGO. Temporada oficial desde 1.º de Junio á 30 de Septiembre. Coche diario desde Salamanca al Balneario. Se pone en conocimiento del público, que el dueño de estos baños, don Valentín López Díez, ha adquirido la propiedad de la ACREDITADA FUENTE DEL ESTOMAGO, dando con esto grandes facilidades á los concurrentes al establecimiento, en el que se han verificado grandes reformas. Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador del Balneario, Calzadilla del Campo (Salamanca).

ACADEMIA CENTRAL DE CORTE Y CONFECIONES PARISIEN para señoritas CON PATENTE DE INVENCIÓN Y REAL PRIVILEGIO Este sistema de enseñanza es el más antiguo que hasta la fecha se ha conocido con claras y sencillas aplicaciones para cortar toda clase de prendas de señora y niños y ropa interior para caballeros; cuerpos ajustados sin costuras ni plizas. Toda clase de prendas con facilidad, lo mismo en corte parisiense como inglés. Clase especial para a carrera de profesora, dirigida por la inventora DOÑA MARIA IBERO. Se admiten internas y los Métodos de Corte se venden en casa de la inventora DOÑA MARIA IBERO, Plaza Mayor, 27, 2.º (entrada por las escalerías de San Martín).—SALAMANCA.

El Sport hípico Establecimiento de caballos á pupilo Atarés del Carmen (San Pablo), núm. 2 (SALAMANCA) Hospedaje, limpieza, herrado y asistencia veterinaria, de 45 á 60 pesetas, según su altura, por abono mensual. Idem idem, excepto el herraje y asistencia veterinaria, de 1'50 á 2 pesetas, según idem, por día. La seriedad de esta casa garantiza una alimentación verídica y un esmerado trato del ganado. Encargado del establecimiento, don Leopoldo Carbajosa.

EL ADELANTO Diario de la mañana Esqueles, gacetas, anuncios y comunicados, en la administración Ramos del Manzano, 42. En la imprenta de este periódico, montada con todos los progresos modernos y movida por la electricidad, se hacen TODA CLASE DE IMPRESOS. Librería de Núñez, Rúa, 28

goso disfrazados de gentes dignas de compasión por sus desgracias? ¡Hasta cuándo te vas á dejar explotar esos tunantes que además de saquearte el dinero se rien de tí! ¿Qué mamá tan particular la de ocuparte de un número de obras de caridad, cuyo único objeto es aligerarte la caja, en detrimento mío? ¡Eso no es un palaceo, es un asilo benéfico! En mi vida he visto cosa menos chis! ¡Valiente mamá es la tuya! —¿Llamas mamá al amor, á la humanidad doliente?—dijo solemnemente la condesa. —¡La humanidad doliente!—repitió Sergio con ademán desdenoso.—Palabras vacías de sentido. Vamos, voy que eres incorregible y me voy. Hasta la vista, mamá. En cuanto la condesa se quedó sola se preguntó, no sin cierta inquietud: —¿Quién podrá ser ese hombre que viene á buscarme de parte de Adela Garará? ¿Quién se acuerda ya hoy de ese nombre? Nicolás puso fin á las dudas de la condesa presentando al desconocido, en quien nuestros lectores han debido reconocer á Félix Jarry.

Al ver y al reconocer al antiguo sargento de la Guardia nacional, la señora de Kourawieff dejó escapar una exclamación de sorpresa, frunció el ceño, y lanzando dos ceñidos en vez de miradas, y sin disimular su contrariedad y disgusto, dijo al orlado: —Hoy no recibiré á nadie más. Nicolás se retiró. En cuanto cerró la puerta, la condesa, sin pronunciar una palabra, miró con persistencia al recién venido. Jarry sostuvo la mirada sin bajar la vista. —¿Sí, soy yo! Yo...—repitió en tono burlesco,—el bueno de Jarry, uno de vuestros conocidos más antiguos, y reconozco, no sin sentimiento, que no parece que le ha causado la mayor satisfacción el verme á ver. ¡Y eso no está bien! ¿Por ventura la señora condesa habría perdido la memoria? La condesa hizo un gesto de cólera; pero se contuvo; cerró la puerta con llave, y en lugar de responder al licenciado de presidio, le dijo: —¿Cómo ha venido usted aquí? —¿Que cómo he venido? Pues por los me-

detenidos anoche por la pareja que allí presta sus servicios...

Teatro Bretón

La preciosa comedia de Serra Don Tomás, estrenada la noche del sábado...

En los martes de las de Gómez, fueron muy aplaudidos todos los actores...

La señora Sánchez trabajó toda la noche con deseos de agradar.

La señorita Xifra dijo muy bien algunas escenas...

Y los señores Marti-Rey y Portes contribuyeron al buen éxito de la representación.

La victoria del general hizo reír al público y valió muchos aplausos al señor Portes.

El señor Salvat, incansable actor, ofrece este noche un cartel de gran atractivo...

La Plaza Mayor

Para el señor Alcalde

A falta de más agradable entretenimiento, ayer hubo muchas personas que se pasaron la tarde en la Plaza viendo colocar el templete.

Entre ver el Sansón del siglo XX (no el comercio de la calle Pérez Pujol), levantar pesas más o menos pesadas...

Gracias a este atractivo, los cientos de personas que en su vida han salido de los soppatales se enteraron de cómo está el centro de la Plaza.

¿Y qué cosas se oían, señor alcalde!

Aquellos jardines bastan para hacernos arrepentir de nuestra campaña para que trasladaran el templete.

¿No hay jardinero en la Plaza Mayor, señor alcalde?

Jardinero se llama al que jardinea. Al que riega se llama regador...

Las pocas plantas que hay son de una pobreza indescriptible, y el abandono en que la tienen sólo puede describirse diciendo que nadie se ocupa de cuidarla...

¿No podría usted, señor Alcalde, decir que se arreglaran un poco esos jardines?

Conteste usted, porque sí, a pesar de lo fácil que esto parece...

Es una vergüenza que los forasteros que vengan en feria vean esos jardines.

Revista de mercados

(De nuestros corresponsales) Peñaranda 2.-He aquí los precios del último mercado:

- Trigo, 8'25 pesetas fanega. Centeno, 6'. Cebada, 5'50. Algarrobas, 6'25. Guisantes, 8'50. Garbanzos, 25 y 40. Alubias, 20 y 30. Patatas, 1 peseta arroba. Vino tinto, 5'50 pesetas cántara. Vinagre, 3'50.

Zamora 2.-En el mercado celebrado hoy han regido los siguientes precios:

- Trigo, 37 y 39 reales fanega. Centeno, 26 y 27. Cebada, 21 y 22. Algarrobas, 26 y 27. Guisantes, 31 y 32. Garbanzos superiores, 180. Idem regulares, 160. Albergas, 26 y 27.

La entrada de granos ha sido enorme para venta y para renta.

Tocan a su fin las operaciones de recolección.

El mercado de vinos de Moraleja se halla completamente paralizado...

Toro 2.-Los precios del mercado celebrado hoy han sido los siguientes:

- Trigo, 88 reales fanega. Centeno, 26. Cebada, 20. Avena, 17. Algarrobas, de 140 a 180. Alubias, 98 y 110. Mercado desanimado por encontrarse los labradores recogiendo el grano de la era.

El feriado de ganado vacuno muy poco concurrido, precios bajos.

Boletín del día

Tribunales

Señalamientos

Sesión primera.-Día 4. Juzgado, Vitigudino; delito, disparo de arma de fuego...

Sesión segunda.-Día 4. Juzgado, Sequeiros; delito, hurto; procesado, Francisco Pérez Gil...

Registro civil

Durante las últimas cuarenta y ocho horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos. Juana Sánchez Osaba, Raquel Polo López, Ramón García Alonso y José María Alonso Castro.

Defunciones. Ramona Flores Avila, Antonio Cayetano Delgado, Cayetano Riso y Bel, Emilia González Araujo y Julio Blanco Martín.

NOTICIAS

Procedente de Zarza la Mayor (Cáceres) ha llegado a esta el distinguido joven don Antonio León Bailestero.

Los señores sacerdotes que el día 15 del actual quieren aplicar el santo sacrificio de la misa por el alma de don Vicente Rodríguez Fabrés...

De Biarritz y San Sebastián, han regresado los señores de Piedecabras con sus bellas hijas Aurora y Sol.

Ayer, a las seis de la tarde salió en procesión de la iglesia de la Trinidad la imagen de Jesús Rescatado.

La procesión recorrió varias calles, regresando a la iglesia después de dar una vuelta por la Plaza.

Como respuesta a varias consultas, y para propia satisfacción de los interesados, el director del colegio Liceo Escolar nos ruega hagamos público que así los alumnos internos de Facultad como los tres o cuatro de segunda enseñanza...

El reglamento del Liceo Escolar no admite a los expulsados de otros colegios, y por esto desea hacer constar su director que los que hasta ahora han sido sus discípulos...

La persona que haya encontrado una cartera que contenía 75 pesetas en billetes del Banco en el trayecto que media entre la estación del ferrocarril...

La persona que la entregue en esta administración será gratificada.

Ha sido demandado ante el Juzgado municipal por blasfemar en la vía pública un sujeto llamado Saturnino Marcos.

De la Granja ha regresado con su distinguida señora nuestro buen amigo don Isidoro González, y de Monforte, con su familia, nuestro querido amigo y colaborador don Luis Rodríguez Miguel.

Ayer fué pedida la mano de la bella y distinguida señorita Ricarda Hernández y Hernández para nuestro particular amigo el joven don José García Romo.

La petición de mano fué hecha por el padre de éste, el comocido industrial don José García Martín, querido amigo nuestro.

La boda se efectuará el próximo día 30.

Han regresado de su excursión veraniega las señoritas Isidora y Amalia de la Hoz.

Ha regresado de Figueira da Foz, con su distinguida familia, nuestro querido amigo don Eduardo Nó.

A las cinco y media de la tarde de ayer, ha fallecido el niño José de la Hoz Barneto, hijo de nuestro amigo don José, tenedor de libros de la casa Mirat & hijos.

De su excursión a Figueira da Foz ha regresado la familia del distinguido magistrado que fué de esta Audiencia señor Mansilla.

A los 52 años de edad, ha fallecido en la inmediata villa de Peñaranda, la virtuosa y distinguida señora doña Gumersinda Junquera de Liano.

Era la finada muy querida por lo más distinguido de la sociedad penarandina con la que la unían lazos de parentesco.

Su muerte ha sido muy sentida. Reciba su afilgado esposo don Francisco G. de Liano y sus hijos don Julio, doña Josefa y don Eustaquio, la expresión de nuestro más sentido pésame.

En la plazuela del Corriollo, próximo a San Martín se ha construido un artístico kiosko para despachar los billetes de las corridas de toros en la próxima feria.

De Béjar ha regresado el joven estudiante don Valentín Zúñiga.

Información telegráfica

Boletín telegráfico diario de EL ADELANTO

Primera serie

MADRID 3 (3'45 m.)

Huelga de carniceros. Madrid 3.-En Avilase han declarado en huelga los carniceros.

El conflicto creado con tal motivo es grave. Muchas gentes no han podido adquirir carne, ocasionándose entre el vecindario infinitas molestias.

Los carniceros continúan en su actitud intransigente. Dicen que están dispuestos a darse todos de baja en la contribución y a cerrar sus tiendas antes de acceder a rebajar el precio de la carne.

El alcalde de Avila salió ayer al campo a caballo, con objeto de llevar ganados a la ciudad, para sacrificarlos.

Tuvo un serio altercado con un pastor, pero al fin el alcalde regresó a Avila conduciendo varias cabezas de ganado.

Alega el alcalde, para justificar su actitud, el hecho de que la cuestión de los mataderos es de incumbencia del Ayuntamiento, el cual debe de tener abastecida de carnes a la población, apelando a todos los medios.

Confíase en que muy pronto se solucionará el conflicto. Un mitin.

Madrid 3.-Comunican de Barcelona que ayer se celebró en Tarrasa un mitin de obreros, para pedir el indulto de sus compañeros procesados y que sufren condena por cuestiones sociales.

El orden fué perfecto, y todos los oradores estuvieron muy enérgicos en sus discursos.

Las huelgas mineras. Madrid 3.-Telegramas que de Santander y Bilbao se reciben a última hora, dicen que los paros en las minas tienden a mejorar notablemente, considerándose casi solucionados.

En Santander entrarán hoy a trabajar muchos obreros. Se espera el arreglo en brevísimo plazo.

Muerto ilustre. Madrid 3.-En su quinta de Villaparuelo (Italia) ha fallecido el celebrado literato don José Gicocosa, autor de cerca de cuarenta obras, muchas de ellas muy aplaudidas.

Su muerte ha sido muy sentida. El descanso dominical.

Madrid 3.-Dicen de París que ayer comenzó a regir en aquella capital la ley del Descanso dominical.

Esta se cumplió en todas partes y no se registró ningún incidente.

De Valparaíso. Madrid 3.-Se han registrado nuevas y ligeras sacudidas seísmicas en Valparaíso.

El Secretario de Estado de los Estados Unidos Mr. Root, que ha llegado a aquella capital, ha sido aclamado por la multitud.

El presidente de aquella República visitó a Mr. Root en el Palacio del Gobierno, aludiendo en su visita a las recientes catástrofes motivadas por los terremotos.

Mr. Root dijo que estaba convencido plenamente de la vitalidad del país, que con voluntad y perseverancia, reparará los daños que ha sufrido.

Este se celebró anoche, con asistencia del presidente de la República.

No se pronunció ningún brindis. Un mitin.

Madrid 3.-Dicen de Santander que en el mitin celebrado por los huelguistas en Cabarceno, se acordó persistir en la huelga.

Varios trabajadores de las minas de Cartes invitan a sus compañeros a reanudar el trabajo, creyéndose que hoy entrarán todos.

De Bilbao. Madrid 3.-Dicen de Bilbao que una galerna ha recogido en alta mar a numerosos barcos que habiendo sufrido averías se temía que naufragaran.

Entre éstos se halla el 'Mou-riscot', del Rey.

Prepárase en honor de don Alfonso una brillante recepción.

El señor García Prieto. Madrid 3.-Comunican de Oviedo que el ministro señor García Prieto visitó ayer la Universidad, el Ayuntamiento y la Catedral, saliendo muy satisfecho de sus visitas.

En el Teatro Campomar fué obsequiado con un espléndido banquete, siendo la concurrencia muy numerosa.

Hoy marcha el señor Prieto a San Esteban de Pravia con objeto de inaugurar, solemnemente, las obras de aquel puerto en construcción.

Después irá a Lueca, donde se espera que se le haga un buen recibimiento.

Gran alarma. Madrid 3.-Telegramas recibidos de Bilbao dicen que ayer tarde cundió por aquella capital gran alarma al saber que ardía el monte de Serantes, a cuya falda está situado el poblado de Santurce.

Cerca de éste hallase el polvorín de la población.

El pánico era tremendo y los veraneantes de Santurce huían por la carretera, siendo desalojado el pueblo.

Por fin, y después de grandes esfuerzos se consiguió dominar el fuego del monte, volviendo con ello la tranquilidad a los vecinos de Santurce y a los de Bilbao.

Toros. Madrid 3.-Las ferias que se celebran en Andújar se están viendo muy animadas.

Ayer tarde se celebró una corrida de toros, lidiándose ganado del marqués de Guadaletas, que resultó regular.

Fuertes y 'Pepete' estuvieron superiores.

Más toros. Madrid 3.-'Relampaguito', y 'Chiquito de Begoña', torearon ayer en la Coruña.

Al primero se le concedieron dos orejas.

'Chiquito de Begoña', estuvo muy mal, escuchando repeticiones piñas.

Otra corrida. Madrid 3.-En Calahorra toreó ayer tarde 'Minuto'.

Fuó muy aplaudido durante toda la tarde.

Banderillero superiormente, siendo sacado de la plaza en hombros.

¿Quiénes serán? Madrid 3.-Por noticias que llegan de Marsella se sabe que en una corrida celebrada ayer en la ciudad francesa dos toreros fueron cogidos, recibiendo graves cornadas.

Ignóranse los nombres de estos diestros, y sólo se sabe que uno de ellos es banderillero.

El estado de los heridos es gravísimo.

De Cuba. Madrid 3.-Un telegrama que se ha recibido en París, procedente de la Habana, dice que el pueblo de Laugo hallase amenazado por una partida de insurrectos al mando

del cabecilla Dubois, que luchó en la pasada guerra contra España.

Circular insistentes rumores de que se ha librado un reñido combate cerca del pueblo entre las tropas leales y las insurrectas.

Segunda serie

MADRID 3 (5 m.)

Mitin suspendido. Madrid 3.-El gobernador civil de Barcelona suspendió anoche un mitin republicano que se celebraba, originándose con tal motivo un tremendo escándalo.

Los lerrouxistas protestaban a viva voz, sosteniendo varias contiendas con los antilelrouxistas.

Los ácratas pretendieron leer en el mitin un trabajo profundamente antimilitarista.

Por fin el orden fué restablecido por las autoridades.

Los Reyes a Bilbao. Madrid 3.-Dicen de San Sebastián que los Reyes de España embarcaron anoche a las diez a bordo del yate 'Giralda'.

El ministro de Marina embarcó en la fragata 'General Molins'.

Ambos zarparon con dirección a Bilbao, adonde habrán llegado esta mañana a las seis.

Los desafíos. Madrid 3.-Dos bilbaínos de la clase baja han dirigido una carta al director de 'El Imparcial', señor López Ballesteros, en la que se contienen frases injuriosas para el distinguido periodista.

Entre otras cosas dicen a éste que no puede batirse porque Urquijo no puede reconocerle la beiligerancia, efecto de la diferencia de procedimientos que ambos han seguido, pues mientras el señor Urquijo no ha hecho más que valar por los intereses de Vizcaya, el señor López Ballesteros no ha pensado más que en defender los intereses de los periódicos que representa.

Los comunicantes le desafiaban diciendo que son de la misma clase que el director de 'El Imparcial'.

Eslava cerrado. Madrid 3.-El Gobernador civil de esta corte, señor Alba, ha ordenado el cierre del Teatro Eslava, por no reunir las condiciones que marcan los reglamentos respecto a seguridades públicas.

La huelga de albañiles. Madrid 3.-Está preparada para estallar de un momento a otro la huelga de albañiles de esta corte.

Se toman grandes precauciones para evitar disturbios.

A Buenos Aires. Madrid 3.-Comunican de Cádiz que hoy embarcará en aquel puerto, con dirección a Buenos Aires, la célebre propagandista librepensadora doña Belca Sárraga.

Se le hará una cariñosa despedida.

Huelga de panaderos. Madrid 3.-Los panaderos de La Coruña persisten en su actitud y la huelga parece que no se solucionará.

El Ayuntamiento de la capital gallega toma medidas para que no falte pan al vecindario.

RIVERA.

SEÑORA.-Se desea para acompañantes de señoritas. En la Administración de este periódico informarán.

¡GRAN ALMONEDA!-La establecida en la calle de Juan del Rey ofrece al público importante surtido en toda clase de muebles, especialmente camas de hierro, colchones, armarios, roperos, aparadores, mesas de comedor, de despacho y de noche, cómodas, camillas, arcos, sillas de paja, de despacho y de tapicería y otros muchos artículos, todos ellos a precios muy reducidos.

¡Visita esta casa y os convencereis. Compra de toda clase de muebles usados.-No confundir! Juan del Rey número 5 (frente a los dulceres).

MUEBLES Y TAPICERÍA. La casa que con más gusto, solidez y economía construye estos artículos es la de HIGINIO GÓMEZ. San Pablo, 83, Salamanca y Avenida de Alfonso XIII, 1, Valladolid.

Máquinas. Se vende una de imprimir en buen uso, MARINONI UNIVERSAL, núm. 2, a brazo ó motor; la luz de su platina es de 81 x 115 centímetros. Imprime 71 x 102. Tirada, 1.100 ejemplares por hora. También se vende en innegable estado, una máquina de estereotipia FOUCHER FRÉRES. Esterotipa 29 x 42 centímetros. Del precio de su venta informarán en la administración de este periódico.

LA TREVEJANA. Acólitos vinos de Olla de Sierra de Gata Julián de la Riva, cosechero y exportador. Gran almacén, calle Zamora, 35. Precios en competencia.

CLINICA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE LA VISTA. Cayo Alvarado y Eusebio Camacho, (oculistas). Espoz y Mina, s. -Salamanca. Horas de consulta. -Mañana: de once a una. -Tarde: de tres a cinco.

TAHONA BRETON. Nueva torta sevillana, ojadrada, preparada con mantequilla y 5 céntimos. Pídanse en todos los despachos de esta casa. Hay hornadas de la tarde. Diariamente fabricamos 4 clases de torta sevillana, varias de mantecados, polvorón y biscocho de Viena.

El mejor desayuno y postre por 5 céntimos.

Venta de utensilios para instalaciones eléctricas ó de vapor. Se vende un volante de 1'70 metros de diámetro; otro de 0'75; dos poleas, loca y fija, de 0'30, y un disparo. Además se venden otras dos poleas, un disparo y un aparato de retención. Del precio informarán en la administración de este periódico.

CANAS.-Se garantiza el que, sin manchar absolutamente nada, nadie ha de conocer que estén teñidas usando el Aceite vegetal mexicano perfumado. Su uso es con las manos, como cualquier aceite de tocador.

Depósito exclusivo en Salamanca: Prudencio Santos Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

SE VENDE papel viejo para envolver, a seis reales arroba.

VENTA DE CASA.-Se hace de la número 41 de la Ronda de Corpus, con fachada y vistas a las Carmelitas. Tiene dos viviendas independientes, patio, buenas galerías, pozo, retretes, luz eléctrica y agua.

Darán razón en el comercio de Moro & Hijos, donde también se liquidan los géneros existentes del taller y comercio.

JOYERIA MODERNA. Brillantes de boro. Se están recibiendo preciosas colecciones de alhajas, tanto en fino como en imitación.

Medallas, nuevo modelo, alto relieve é infinidad de objetos para regalos, a precios sumamente económicos. Calle de Zamora, número 13.

EL ADELANTO tiene en su Administración, a disposición del público, su servicio telegráfico durante 24 horas.

dios ordinarios de locomoción... Primero en el barco, después en el camino de hierro, las flores y los tranvías, y he acabado el viaje a pié. Y la verdad es que ya apenas puedo tenerme en pié; y como sin duda por olvido no me ha invitado usted a sentarme, me siento sin invitación. Con perdón de usted.

Y al decir esto, Jarry sacó una bataca y se dejó caer en ella lanzando un jull de satisfacción.

La condesa prosiguió: -Creía que estaba usted aún en la Nueva Caladonia.

-Acabo de llegar.

-¿De presidio?

-Acabo de salir.

-¿Debería usted haber seguido allí.

El exargento se echó a reír, no de muy buena gana.

-Responda usted ¡-¡Ija & Nicolás! -Pues bien, señora condesa; y creo que es un pobre hombre, aun cuando viene vestido con decencia.

-¿Por qué no le ha preguntado usted su nombre?

-Se lo he preguntado, pero me ha dicho que la señora condesa no le conoce, y que venía recomendado a ella por parte de la señora Adela Gerard.

La pseudo gran dama rusa no pudo reprimir un movimiento convulsivo.

-Recibiré a ese hombre -dijo.- Acompañele usted aquí.

Nicolas fué a buscar al desconocido.

-¿Quién es esa Adela Gerard, de quien no he oído mentar el nombre hasta hoy? ¿Es una amiga tuya? -preguntó Sergio.

-No. Es una conocida muy apreciable, pero de posición modesta, a quien en otras ocasiones he podido hacer algunos favores.

-¡Bah! No me digas más. Ya sé bastante acerca de ella. Todos son de la misma estofa. Pero, sabes, mamá, que me mortifica el verte siempre rodeada de un enjambre de mendi-